

在全国鼓手大赛上斩获多个奖项

咱高新区的少年鼓手们真棒

文/图 本报见习记者 孔茜



架子鼓、民鼓、康佳鼓……风格不同的鼓声融合在一起，共同奏出一曲《时刻准备着》。日前，位于济宁高新区的一洋打击乐工作室的8名少年鼓手各展风采，在2017年国际打击乐艺术节第九届全国鼓手大赛和首届中华鼓乐大赛中斩获多奖，载誉而归。



8位少年鼓手斩获多奖，载誉而归。

鼓槌敲出精气神 原创编曲多鼓融合很出彩

“2017年国际打击乐艺术节有两个比赛，一个是全国鼓手大赛，一个是中华鼓乐大赛。我们分别拿到了第九届全国鼓手大赛总决赛爵士鼓少年组(组合)FUSION风格一等奖、少年组一等奖，中华鼓乐大赛少年组一等奖等多个

团体、个人奖项。”谈及这次大赛，济宁高新区一洋打击乐工作室的艺术顾问周生颇嘴角上扬，露出欣慰而自豪的眼神。

周生颇说，此次大赛由中艺协打击乐专业委员会、中国音协打击乐学会、中国鼓手

联合会、北京打击乐协会和第九届全国鼓手大赛组委会等主办，规模大，影响广泛，参赛选手更是来自天南海北。“这次参赛的8个孩子都是第一次参加这种大型比赛，但是我对他们十分有信心。”周生颇说，这些孩子最大的14岁，最小的

9岁，最长的学了5年半，最短的学了2年。虽然他们是第一次参赛，孩子们平时训练也是利用课余时间，但他们都很认真，能把握好每次训练机会，抠细节、定动作，力求动作整齐划一，演奏从容自如，打的有节奏、有气势。

“一般参赛的曲目都为大家耳熟能详的乐曲，但我们的都是原创编曲，架子鼓、民鼓、康佳鼓三种不同风格的打击乐的融合演奏，也是我们的一大创新。”周生颇说，同一样物品，歌手可以把它唱出来，文人可以把它写

出来，同样乐手也可以用乐曲演绎出来。

多年的军旅生活，是周生颇创作的灵感来源。《时刻准备着》的曲目名一语双关，军人时刻准备着保家卫国，儿童、少年也要好好学习，时刻准备着为国家贡献力量。用打击乐专家郑建国教授的话说，今天可以上台打鼓，明天更可以上战场打击敌人。整个内容积极向上，充满阳光、奋进、以及勇于担当的精神。演奏中多鼓融合，节奏铿锵有力，鼓手们的一声声呐喊，更是催人奋进。

队伍以高新区命名 用良好表现为高新区代言

这次斩获的奖牌中，第九届国家鼓手大赛最佳组织奖的奖牌上，济宁高新区代表队的名字十分醒目。

“我的家就在黄屯，是地地道道的高新区人。得知获奖时，我们希望作为济宁高新区的一份子，去领取这个荣誉，所以提交了济宁高新区代表队的队名。”周生颇说，参加此次大赛的目的，除了锻炼孩子们的临场发挥，还希望能够通过自己的一份绵薄之力，让更多人了解济宁高新区。

“或许别人不知道参赛人员的具体名字，但是大家会记得在2017年国际打击乐艺术节第九届国家鼓手大赛中，荣获多项大奖的团队叫

济宁国家高新区代表队。”周生颇笑着说，除了在比赛中用了济宁高新区代表队的队名，工作室的注册名最前面也加上了济宁高新区，就是希望走到哪里，提起“一洋打击乐”就知道是在济宁高新区。

提及高新区的变化，周生颇更是感触颇深，19岁离家当兵，到部队文工团再转业扎根高新区，目睹了高新区的变化，科技新城高楼林立，居民生活越来越好，这一切都让他非常欣喜。“我们都是高新区的一份子，每个人都应该为高新区代言。今后如有外出比赛、演出的机会，我们也会宣传高新区，让更多人了解家乡的故事和变化。”周生颇说。

高新区市场监管局在王因街道开展食品快检行动

食品检测合格，居民买得更放心

本报济宁9月14日讯(见习记者 王博文 通讯员

樊延革) 9月12日上午，济宁高新区市场监管局在王因街道仁美社区的两处超市进行随机抽查，通过食品快检对100个样品进行现场检测，所有抽检样品全部合格，并在第一时间向消费者进行公示。

当日，仁美社区一家超市门前，停放着一辆食品快检车，检测人员在车内紧张有序地对抽样食品进行检测。“我们通过对瓜果蔬菜样品的处理将农药残留提取出来，最后通过配备的多参数食品安全检测仪进行检测。”检测人员王广印说，不同种类食品的检测途径也是不同的，通过不同的设备，可以对瓜果蔬菜中的有机磷和氨基甲酸酯类农药、熟卤肉制品中的亚硝酸盐、生鲜肉中的“瘦肉精”、干货制品中的二氧化硫等项目进行快速检测。

“以前食品快检还没普及时，大部分的食品抽检都是通过实验室送检这一途

径，一般都要10到15个工作日的时间，最短也要一周，但在检测进行时，消费者已经把食品买回家了。”监督管理人员樊延革说，现在通过食品快检这一途径，10到15分钟就能出检测结果，及时向消费者公示，让消费者放心购买。

食品快检主要是对预包装食品、食用农产品、散装产品、冷鲜以及水产进行抽检，“食品抽检基本都是随机进行的，但是有时也会有针对性。”樊延革说，随着中秋节和国庆节双节的到来，抽检也相应的对一些节日产品，如月饼、茶叶等进行具有针对性地抽检。

市场监管局对食品进行检测的同时，还通过布置宣传栏等形式，对消费者进行食品安全普及和宣传，通过宣传教育，让广大的消费者学习食品安全常识，提高食品安全意识。除此之外，还对食品经营者进行食品安全教育，帮助经营者把好食品进货关，真正让消费者买的放心。



检测人员正在超市内现场抽样。本报见习记者王博文摄

小贴士

挑选食品要注意这些细节

食品快检行动进行之中，监督管理人员樊延革也提醒，消费者在日常消费过程中，大多不会通过专业设备对食品进行安全检测，那么注意观察就显得尤为重要，可以帮助我们鉴别食品是否安全，保障饮食安全。

购买预包装食品时，要注意食品的包装是否正规，产品

名称、生产厂家、合格证明、生产日期、保质期等产品信息是否完整，包装是否有破损、涨袋等情况；对于散装食品，要看清标注名称、生产日期、保质期等散装食品标牌所标注信息，还要注意颜色、形状、气味等是否有异常。

“在购买蔬菜水果等食用农产品时，更是考验眼力。”樊延革

说，通过观察颜色、外观，可以大致判断食用农产品的新鲜度，另外，对于冷鲜产品和水产来说，颜色、形状、气味都是判断产品是否新鲜的要素。如果发现食品安全问题，消费者可以向监管部门进行咨询或查询，必要时也可向监管部门进行举报，维护自己的合法权益。

本报见习记者 王博文